

饼干添加剂违规加到包子里,被查还屡次狡辩 检察官用数学让小吃店老板服气

本报记者 张宇洲 通讯员 吴旻

本报讯 根据相关规定,食品添加剂硫酸铝钾只能用于饼干类食品的生产,且有严格的使用要求。但宁波一家小吃店老板泮某为了让自家售卖的煎包、小笼包更可口,竟违规添加超剂量的硫酸铝钾。近日,由宁波市镇海区检察院初查,宁波市检察院提起公益诉讼,泮某被宁波市中级人民法院判处支付20万元民事赔偿金。

去年5月,泮某因加工生煎、小笼包时违规添加硫酸铝钾56包被公安机关查获。经进一步查证,去年3月至5月这段时间内,泮某共生产销售生煎、小笼包2万余个,按照均价每个1元计算,涉及销售金额2万余元。去年9月,公安机关将案件移交至检察院。

“我没有仔细阅读使用说明书,要是知道的话也不会随意添加了。”面对检察机关的调查,泮某如此辩解,并表示至今没有顾客反映因吃了自己的包子感到不适。

然而,检察机关认为,作为一家已经经营了19年的餐饮店老板,泮某理应知晓他制作、销售的食品不能添加硫酸铝钾。

另外,根据向泮某出售硫酸铝钾的营业人员称,泮某上门采购的时候,已经告知他硫酸铝钾只能用于制作饼干,不能用于其他东西的发酵。

为了减轻责任,泮某甚至多次更改陈述,称自己并未卖出2万多个包子。

对此,检察机关出具了专业鉴定机构的检测报告,并通过科学的计算来反驳——

按照硫酸铝钾的添加方式,56包可以做生煎包2万余个,小笼包的个数则更多,检察机关已经就低计算,泮某的陈述完全不符合实际。

泮某又辩称自己的生煎包一个有50克,检察官按照30克一个来计算重量偏小,实际个数要少一半。检察官则指出,经专业检测机构的检测,泮某生产的生煎包平均重量约34克,扣除肉馅的分量,面皮平均重量为26.5克,按此数据计算可生产生煎包24468个,而小笼包比生煎包质量更小,数量更多。

在事实面前,泮某终于低下了头。目前,他将20万元赔偿金缴纳完毕。

紧急抢险



4月19日1时50分许,一辆核载31吨液碱的危化品运输车在途经351国道开化裴村口路段时发生侧翻泄漏,当地应急救援部门迅速赶赴现场处置。经过5个多小时的紧张处置,危化品车内的液碱被成功导罐后,车辆被安全带离,辖区道路恢复畅通。事故未造成人员伤亡和环境污染。

通讯员 清水 本报记者 陈立波

自制盗窃名单,还用上GPS 这伙人盯上退网电缆线,偷遍嘉兴七个县市区

本报记者 许梅 通讯员 罗依婷

本报讯 一群专门为通信网络运营商提供基站维护的员工,眼见5G通信时代来临,老的2G电缆线陆续退网,竟在电缆线中找到了发财致富的机会。日前,平湖市检察院以涉嫌盗窃罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪对李涛、小刚等人提起公诉。

李涛是个包工头,承包着某通信公司嘉兴境内基站的维护工作。小刚、阿锋等8人是李涛雇用的负责后期维护的员工。但是他却打起了各通信基站还未撤掉的退网2G电缆线的主意。他找来小刚等人面授了一番机宜,小刚等人决定照做。

去年6月,小刚等人在基站做常规维护时,找到了退网但还未被回收的2G电缆线。由于成卷的电缆线笨重,不便搬运,他们便分工合作,在现场快速将电缆线外层塑料剥掉,取出里面的铝线或铜线,再盘线、装车,以12元每斤的价格销赃给嘉兴市秀洲区某废品收购站老板老蒋,获利7000余元。这笔钱款大多上交给了李涛。

由于施工场地人员复杂,工地管理员并没发现电缆线被盗。

大约两个月后,李涛整理出了一份嘉兴境内退网基站名单,小刚等人随即按照表格中退网基站的GPS定位,有组织地大规模盗窃电缆线。为方便进出,李涛还给手下员工准备了进入通讯塔下面机房的门禁卡。短短4个月,小刚等人作案区域遍布嘉兴七个县市区,总共盗窃30多处塔,涉案金额累计达14万余元。

明知小刚等人送来的铝线、铜线是非法所得,但为了赚钱,老蒋的收购点还是成了小刚等人的长期销赃地点。

去年10月15日,平湖警方接到基站巡视员报警,李涛等人随后被抓,警方还当场扣押大量盗窃赃物。

近日,平湖市检察院以涉嫌盗窃罪对李涛、小刚等人提起公诉,废品回收站老板老蒋也因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪面临刑事处罚。(文中人物均为化名)

高档住宅起火,15人被困 消防车却因小区绿化太好被挡

通讯员 王秦瑾 本报记者 陈立波

本报讯 4月19日,杭州一高档小区发生火灾,但消防车赶到,却因为小区绿化较多无法开进去,消防员只得携带装备跑步到达失火楼栋将火扑灭。所幸火灾没有造成人员伤亡。

早上6时52分,杭州消防指挥中心接到报警称,位于西湖区蒋村街道融创河滨之城水澜轩小区发生火灾,并且有大量浓烟向外冒出。接警后,杭州市消防救援支队立即调派蒋村、古荡和特勤二站共3个消防站的指战员赶赴现场救援。

然而,因小区绿化比较多,可以通行的道路不够宽敞,消防车到了小区门口却开不进去。于是消防员将车停在了小区北大门,然后携带装备跑步到着火楼栋(大概100米左右)。经过1个多小时的奋力救援,现场火势被彻底扑灭,被困楼上的15人被全部救出,没有人员伤亡。

据消防部门消息,因小区内道路不符合要求,后续消防部门将联合街道、社区等部门进行整改。



离婚法庭上,他突然单膝下跪掏出婚戒

通讯员 王倩

本报讯 单膝跪地捧上万元婚戒,几乎没人能想到这样浪漫一幕会发生在法庭上。近日,在文成县法院珊溪法庭,一男子用这种方式挽回了近30年的感情。这也成为难得的以和好为由而撤诉的离婚案件。

据当事人邱兰(化名)介绍,自己是贵州人,1994年与丈夫陈强(化名)在贵州打工相识相知相恋,很快在双方亲友的祝福下步入婚姻的殿堂,第二年便生育了一名可爱的儿子,

结婚初期,两人的婚姻还算美满幸福。但随生活压力增大、家庭琐事增多,两人开始时不时地发生争吵。2019年,双方矛盾升级,丈夫陈强责怪妻子没能照顾好瘫痪在床的婆婆,将妻子锁在了门外。这一锁,也将多年的情感拒之门外。一时间,远嫁的辛酸、在外的孤独、独自照顾婆婆的辛苦、丈夫的不理解……都涌上了邱兰心头。她一气之下离家出走,回到了贵州的娘家。这一走就是两年,期间丈夫也试图挽回,但邱兰对丈夫很失望,于是提起离婚诉讼。

开庭前,承办法官了解到,双方感情尚未真正破裂,只是缺乏沟通导致小矛盾没有及时化解,激发了大矛盾,但仍有和好的可能性。于是法官便引导双方换位思考,并嘱咐他们已成年的儿子承担起家庭的责任,多做做父母的思想工作。

开庭当天,陈强和儿子带着早已准备的婚戒来到法庭。他单膝下跪向妻子求和,经过大家耐心细致地开导,邱兰终于表示愿意与丈夫重归于好。

